



ЗАВОЛЖЬЕ

Основана в 1918 году. Выходит по средам и субботам. Наш сайт: www.zavol34.ru

18 апреля 2015 г., суббота, № 29 (14048)

Цена свободная

16+

*Чтобы помнили

«Не сможет забыть героев страна, Их великие подвиги, их имена...»

14 апреля в Николаевске была заложена аллея «Солдаты Победы».

Высадка зеленых насаждений состоялась в районе городской набережной. Мероприятие посвящалось предстоящему празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Его организаторами выступили администрации города и района, территориальные общественные самоуправления Николаевска. Посадочный материал был предоставлен комитетом лесного хозяйства Волгоградской области, городским комбинатом по благоустройству и ТОСом «Приморский».

Закладка аллеи проходила в теплый, полетнему солнечный день. Поэтому желающих внести свою лепту в озеленение райцентра нашлось немало. В мероприятии приняли участие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, учащиеся школ, представители общественности.



память о героях прошедшей войны. Такие мероприятия особенно важны в наше время, когда в соседней Украине гибнут люди, в ряде государств поднимает голову национализм, а отдельные личности не хотят признавать такой праздник, как 9 Мая, и пытаются заставить всех забыть историю. По мнению депутата, прошлое своей родины забывать нельзя.

припал на 6 мая, канун Дня Победы. Так весной 1945 года жизнь восторжествовала над смертью, а мужество - над злом. Председатель совета ветеранов Н.Е. Дроботенко выразил уверенность, что, благодаря этой аллее, последующие поколения будут всегда помнить о подвигах солдат, защитивших мир и свободу граждан и сложивших головы за свое Отечество.

Жительница нашего города Э.М. Власенко прочитала стихотворение, посвященное матерям, чьи сыновья остались лежать на полях сражений. Хор ветеранов РДК подарил участникам мероприятия музыкальную композицию. Завершилась торжественная часть минутой молчания в память о погибших солдатах.

После митинга жители и гости города приступили к высадке саженцев. Благодаря дружным усилиям представителей разных поколений в течение полудня на прилегающей к набережной территории появились стройные

ряды молодых крымских сосен, сирени и ясеня. Будем надеяться, что николаевская земля станет для них благодатной и в



скором времени зеленая аллея украсит наш город. Отметим, что она является частью проекта по благоустройству набережной, разработанного администрацией Николаевского района по согласованию с городским поселением. Его конечная цель - создание условий для активного использования береговой зоны райцентра и культурного отдыха населения.

Елена ГАМАЮНОВА.



Акцию предварял торжественный митинг. Собравшихся приветствовали глава администрации Николаевского района Ю.Ю. Чувашин, глава городского поселения А.С. Макеев и депутат Волгоградской областной Думы В.Н. Струк.

Теплые слова в адрес жителей района прозвучали от депутата Государственной Думы И.М. Гусевой. Она отметила, что накануне юбилея Великой Победы в каждом уголке нашей большой страны представители разных поколений высаживают подобные аллеи в

Память о нем объединяет народ, делает его великим и непобедимым. Ирина Михайловна поздравила ветеранов с наступающим праздником, пожелала им здоровья, мира и добра.

Гостем мероприятия стал епископ Калачевский и Палласовский Иоанн. Он поблагодарил руководство района и города за приглашение принять участие в акции и отметил символичность времени ее проведения. Закладка аллеи проходила на пасхальной неделе. 70 лет назад главный праздник христиан

Навигатор



2 стр. - «В поддержку материнства и детства» - о мерах в сфере социальной политики, реализуемых в Волгоградской области для поддержки семей с детьми.

3-5 стр. - «Певец родного края» - в Николаевском краеведческом музее состоялся памятный вечер, посвященный творчеству нашего земляка, талантливого художника Анатолия Петровича Токарева.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

Комитет по управлению государственным имуществом Волгоградской области будет проводить приём граждан по вопросам, отнесенным к компетенции комитета, **24 апреля с 13.30 до 15.30** в малом зале администрации Николаевского муниципального района.

Предварительная запись будет проводиться по телефону: **6-12-50**.

*Акция

Средства - на ремонт Мемориала

Оргкомитетом по празднованию 70-летия Великой Победы на территории Николаевского муниципального района принято решение о проведении благотворительного концерта «От сердца к сердцу». Собранные средства будут направлены на ремонт Мемориала воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, расположенного на площади Ленина в г. Николаевске. Мемориал - это не только символ нашего района, но и дань памяти людям, отстоявшим свободу и независимость нашей Родины.

Информация о сумме собранных средств и их расходовании будет опубликована в средствах массовой информации.

24 апреля в 16.00 РДК

Благотворительный концерт «ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ»

с участием лучших исполнителей и творческих коллективов учреждений культуры Николаевского района.

Все вырученные средства пойдут на капитальный ремонт Мемориала землякам, погибшим в годы ВОВ.

Цена билета - 100, 200, 300 руб.

Приобрести билеты можно в кассе РДК.

Прогноз погоды

| | Атмосф. явления | Темп. воздуха | Ветер, м/с | |
|------------------|---------------------------|---------------|------------|---|
| 19 апреля | пасмурно, дождь | +5 | С | 4 |
| ночь | | | | |
| день | пасмурно | +13 | ЮЗ | 5 |
| 20 апреля | пасмурно, дождь | +6 | З | 3 |
| ночь | | | | |
| день | пасмурно | +13 | З | 3 |
| 21 апреля | ясно | +1 | Ю | 3 |
| ночь | | | | |
| день | пасмурно, небольшой дождь | +14 | Ю | 3 |
| 22 апреля | пасмурно, дождь | +5 | Ю | 1 |
| ночь | | | | |
| день | пасмурно, небольшой снег | +12 | ЮЗ | 5 |

По данным сайта Гисметео.

Неблагоприятные дни апреля

19 (с 6 до 11 часов), 21 (с 18 до 20 часов).

По данным доктора медицинских наук профессора В. И. ХАСНУЛИНА.



*Социальная политика

В поддержку материнства и детства

В Волгоградской области реализуется социальная политика, направленная на поддержку материнства и детства. Эта сфера обозначена одной из приоритетных для развития Волгоградской области.

Одной из основных задач демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года является повышение уровня рождаемости за счет рождения в семьях второго ребенка и последующих детей.

С 2015 года на территории Волгоградской области введена новая мера социальной поддержки - ежеквартальная денежная выплата в размере 5000 рублей одному из родителей, осуществляющих уход за ребенком-инвалидом, которому установлена 3 степень ограничения жизнедеятельности.

Кроме того, ежемесячное пособие на детей из семей с тремя и более несовершеннолетними детьми с 01.01.2015 предоставляется в повышенном размере - 555 руб. (увеличено на 75% от базового размера ежемесячного пособия - 317 руб. с учетом проведенной с 01.01.2015 индексации выплаты на 5,1%).

Таким образом, с целью поддержки семей с детьми на территории Волгоградской области предоставляется 23 вида различных государственных пособий и мер социальной поддержки, из которых 14 финансируются из средств областного бюджета, 8 - из средств федерального бюджета, 1 выплата осуществляется в условиях софинансирования.

С целью поддержки семей при рождении ребенка с 2006 года в регионе реализуется дополнительное единовременное пособие при рождении ребенка в соответствии с законом Волгоградской области от 08.08.2005 № 1097-ОД «О



дополнительном единовременном пособии при рождении ребенка и родительском капитале» в размере (с учетом индексации) 11400 рублей.

По состоянию на 01.04.2015 выплата предоставлена на 6597 детей.

Дополнительное единовременное пособие при рождении ребенка предоставляется гражданам без учета принципа малоимущности. Как и родительский капитал, предусмотренный тем же законом.

Право на получение родительского капитала имеют семьи по достижению третьим и последующими детьми, рожденными с 01.01.2012, возраста двух лет. Распоряжение средствами родительского капитала осуществляется по усмотрению семьи и не ограничивается перечнем, на который он может быть направлен.

Выплата родительского капитала началась с 2014 года в размере 45 313 рублей. Размер выплаты в 2015 году составляет 47624 рубля. По состоянию на 01.04.2015 выплата предоставлена на 1034 ребенка.

С 1 января 2013 года в регионе установлена ежемесячная денежная выплата нуждающимся в поддержке семьям при рождении третьего или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет. Размер ежемесячной денежной выплаты равен величине прожиточного минимума для детей Волгоградской об-

ласти и в 2015 году составляет 7268 рублей.

Нуждающейся в поддержке признается семья со среднедушевым доходом ниже утвержденного среднедушевого денежного дохода населения Волгоградской области, который по данным Волгоградстата, составляет 17589,6 рубля. По состоянию на 01.04.2015 выплата предоставлена на 8906 детей.

В целях усиления материальной поддержки многодетным семьям на территории Волгоградской области предоставляются следующие меры социальной поддержки:

ежемесячная денежная выплата по оплате коммунальных услуг в размере 1009 рублей (здесь и далее - размер с учетом индексации);

ежеквартальная денежная выплата на каждого ребенка в размере 289 рублей на каждого ребенка;

ежегодная дотация на детей школьного возраста (от 6 до 17 лет включительно) на подготовку к школе в размере 1107 рублей на каждого ребенка.

По состоянию на 01.04.2015 выплаты предоставлены на общую сумму 90,6 млн. рублей, в том числе на ежемесячную денежную выплату по оплате коммунальных услуг - 68,6 млн. рублей на 22199 многодетных семей и 22,0 млн. рублей - на ежеквартальную денежную выплату на 72734 ребенка из многодетных семей.

*Важно знать

Если ваши трудовые права нарушают

В целях выявления фактов работы без заключения трудовых договоров с работниками, в том числе работающими по найму у работодателей-индивидуальных предпринимателей, юридических лиц и глав крестьянско-фермерских хозяйств, фактов выплаты заработной платы в «конвертах», начисления заработной платы работникам внебюджетной сферы ниже установленного в Волгоградской области минимального размера оплаты труда, организована работа телефона доверия «горячая линия».

Желающие могут позвонить по телефону: **6-14-98** (отдел экономики администрации Николаевского муниципального района). Для регистрации обращения необходимо назвать фамилию, имя, отчество, контактный телефон, место работы и изложить суть проблемы, касающейся низкого уровня заработной платы, выплаты заработка в «конвертах», задолженности по выплате заработной платы, нелегальной занятости. Время работы «горячей линии» **с 8.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00** (кроме выходных и праздничных дней).

Информация о фактах нарушения трудового законодательства будет направляться на рассмотрение и принятие решений на заседаниях рабочей группы по снижению неформальной занятости населения, легализации заработной платы, повышения собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды в Нико-



лаевском муниципальном районе.

Кроме того, если работодатель не реагирует на ваши требования, вы можете обратиться:

- в Государственную инспекцию труда в Волгоградской области по адресу: 400001, г. Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 16, тел.: **(8442) 97-21-52**, адрес электронной почты: gitvolgograd@avtlg.ru;

- в прокуратуру по месту нахождения работодателя по адресу: 404040, г. Николаевск, ул. Октябрьская, 27, тел.: **8(84494) 6-15-84**, либо прокуратуру Волгоградской области: 400066, г. Волгоград, проспект Ленина, 8, тел.: **(8442) 31-04-73**, адрес в интернете: <http://volgopro.ru>;

- в Федеральную службу по труду и занятости (Роструд), написав заявление на сайте «Онлайн Инспекция.РФ»;

- в комитет по труду и занятости населения Волгоградской области, заполнив анкету «НАРУШЕНЫ ТРУДОВЫЕ ПРАВА?» на сайте <http://ktzn.volganet>.

А.А. АФАНАСЬЕВ,
заместитель главы администрации Николаевского муниципального района.

*Налоги

Дни открытых дверей в налоговых инспекциях

24 и 25 апреля во всех инспекциях Волгоградской области пройдут Дни открытых дверей для налогоплательщиков-физических лиц. 24 апреля инспекции региона будут работать с 9.00 до 20.00, 25 апреля – с 10.00 до 15.00.

В рамках данных мероприятий специалисты налоговых органов подробно расскажут о том, кому и в какие сроки необходимо представить декларацию по форме 3-НДФЛ, как получить налоговые вычеты и воспользоваться онлайн-сервисами ФНС России, а также ответят на другие вопросы граждан по налогообложению.

Каждый посетитель сможет узнать о наличии либо отсутствии у него задолженности по НДФЛ, а также о том, есть ли у него обязанность по представлению налоговой декларации по форме 3-НДФЛ.

Все желающие смогут прямо на месте подать налоговую декларацию о доходах при наличии необходимых

сведений и документов.

Сориентироваться в выборе услуг и мероприятий налогоплательщикам помогут сотрудники налоговых органов. Они проведут посетителей в специально оборудованную зону ожидания, помогут воспользоваться компьютерами с программным обеспечением, покажут, как заполнить налоговую декларацию в электронном виде или воспользоваться Интернет-сервисами налоговой службы.

Управление Федеральной налоговой службы по Волгоградской области напоминает, что срок предоставления декларации о доходах, полученных в 2014 году, не позднее 30 апреля 2015 года.

При этом следует учитывать, что указанный срок не распространяется на граждан, которые намерены воспользоваться правом на получение стандартных, социальных или имущественных вычетов. Предоставление деклараций такими категориями физических лиц возможно в течение всего года.

Пресс-секретарь УФНС России по Волгоградской области КУЧЕРОВА Ирина Константиновна,
(8442) 74-29-33.

*АПК

16 апреля в Николаевском районе состоялось выездное заседание комитета Волгоградской областной Думы по аграрным вопросам, охране окружающей среды и природопользованию с участием первого заместителя губернатора А.И. Беляева.

Вначале гости посетили ООО «Лидер» и ЗАО «Агрофирма «Восток». Совещание, посвященное проблемам и перспективам развития мелиорации в нашем регионе, в частности в Заволжье, состоялось на базе Николаевской СОШ № 3. С докладом по этому вопросу выступил председатель комитета сельского хозяйства Волгоградской области В.В. Иванов. Директор ФГБУ «Управление мелиорации земель и сельскохозяйственного водоснабжения» А.В. Соловьев проинформировал собравшихся о подготовке мелиоративного комплекса к поливному сезону

На повестке дня – проблемы орошения



2015 года. Главы муниципальных образований и руководители хозяйствующих субъектов заволжских районов в диалоге с представителями областной власти обозначили проблемы,

которые на сегодняшний день актуальны для сельхозтоваропроизводителей.

Подробности совещания читайте в одном из следующих номеров.



Автопортрет.

ный для Анатолия Петровича: 18 марта – день его 85-летия, 28 марта исполнилось 15 лет, как он ушел из жизни, через 10 дней после своего 70-летнего юбилея, который в конце смутных 90-х прошел в узком кругу родных и друзей и оказался совершенно незамеченным его земляками.

Запоздалое предложение о присвоении художнику звания Почетного гражданина Николаевского района (посмертно) было отклонено тогдашней районной властью. Единственное, чего удалось добиться: присвоить имя художника изостудии детской школы искусств...

Впамяти о художнике в последних числах марта в краеведческом музее состоялась выставка его картин, собравшая многочисленных почита-



Как и остальные слободские мальчишки рос Толя на природе, сам был ее частью. Любимые занятия - рыбалка, чтение и рисование. В подростковом возрасте появилась

За годы учебы выработался глазомер, окрепла рука. Он пробовал себя в разной технике: в графике, живописи, гравюре. Будущих художников бесplatно пускали в богатей-

«великого переселения» из родных заповедных мест. Это до боли в сердце огорчало художника, для которого старая слобода с ее лугами, займищем, живописными озерами

*** Культура**

Творчество Анатолия Петровича Токарева крепкими узами связано с отчим краем. Певцом малой родины называют его николаевцы. Чем дальше от нас его земная жизнь, тем веселее и значимее то, что сделал он для земляков.

Талантливая кисть художника запечатлела безвозвратно ушедшее прошлое слободы Николаевской, сохранила для нас ту Волгу, о которой с неизбывной тоской всю жизнь вспоминают наши дедушки и бабушки.

«Ах, какая это была радость (старожилы помнят), когда после долгого пути по знойному займищу, а под конец еще и по глубоко мугорячему песку оказаться у Волги и, сбросив на ходу ношу, войти в прохладную чистую воду, зачерпнуть ладонями и жадностью пить... пить! А потом купаться до посинения. Трудно передать словами ту ослепительную красоту и торжественность, и раздолье, и величавость реки.

Бесконечные разноголосые гудки буксиров, катеров, пароходов, шлепанье о воду колесных лопастей, мерный шепот набегающих на песок волн создавали удивительно живую ра-

ПЕВЕЦ РОДНОГО КРАЯ

ИЗДАНИЕ АЛЬБОМА И ОТКРЫТИЕ ПОСТОЯННОЙ ВЫСТАВКИ ПОМОГУТ УВЕКОВЕЧИТЬ ПАМЯТЬ ХУДОЖНИКА



Участники памятного вечера.

достную музыку и красоту. То была совсем другая Волга, со своими красками, своим ароматом, своими неповторимыми звуками. Я видел ее, я слушал ее - она «ухала»», - эти бесценные записи, сделанные рукой Токарева, хранятся в краеведческом музее.

Шесть десятилетий назад рукотворное Волгоградское водохранилище поглотило исконное, историческое место бытования слободы, простоявшей на берегу великой реки более двух веков, но благодаря художнику она продолжает жить в его работах.

2015-й – дважды памя-

телей его таланта - тех, кто знал художника, работал с ним, дружил, уважал и любил.

Интересны факты его биографии.

Анатолий после сестры Полины стал вторым ребенком в семье архиваруса Петра Афанасьевича и портнихи, «модистки», как тогда говорили, Надежды Григорьевны. Атмосфера семьи, несомненно, во многом сформировала щедро одаренную натуру ребенка. А еще окружающая его природа, неотъемлемой частью которой была Волга, с ее займищем, богатым пойменными озерами.

тайная мечта о профессиональных занятиях рисованием. После окончания семилетки в школе № 2 поступил в школу юнг в городе Николаеве. За 10 месяцев тяжелой матросской выучки, служа радистом на тральщике, юноша испытал все прелести «морской жизни». Но с флотом пришлось расстаться из-за проблем с сердцем. Таки не приняв присягу, он вернулся в родную Николаевку и поступил в 8-й класс школы № 1.

Мечта осуществилась, когда Анатолий стал студентом Саратовского художественного училища.

шую Саратовскую картинную галерею, в музее. Его учителями наряду с педагогами стали выдающиеся мастера живописи 19 века: Левитан, Серов, Куинджи. Но любимым среди любимых - художник Федор Васильев, который прожил очень короткую жизнь, всего 23 года, но оставил в истории живописи свой неповторимый след. Перед его шедевром «Болото в лесу» будущий художник мог стоять часами, пытаясь разгадать мастерство его кисти.

После возвращения из Саратова в Николаевск Токарев становится очевидцем и участником

была неисчерпаемым источником вдохновения. Позже он скажет: *«Утопили мою Родину, только окончил училище – и на тебе: вместо займища и озер - городское водохранилище. Слово-то какое! Сколько бы я еще написал!».*

Первое официальное место работы в новом поселке – оформитель при отделе культуры. Хлеб насущный приходилось зарабатывать бесконечным рисованием афиш (в быстрорастущем поселке открылось сразу три кинотеатра!). Очень много сил отнимала подготовка центральной площади города к митингам, оформление сцены Дома культуры к торжественным мероприятиям. К каждой дате нужно было оформить трибуну, рисовать масштабные портреты вождей марксизма-ленинизма, членов Политбюро ЦК КПСС, заниматься наглядной агитацией по самым разным направлениям производственной деятельности.

Окончание на стр. 5





*Помнить, гордиться, равняться

Моя семья в годы Великой Отечественной войны

Красивая зелёная шкатулка, стоящая в бабушкином шкафу, всегда привлекала моё внимание. Когда я немного повзрослел, бабушка показала её мне. В шкатулке были боевые награды - медали, ордена, трофейный нож и много старых пожелтевших фотографий. Всё это принадлежало моему прадеду, Джавадову Алексею Рустамовичу, ветерану Великой Отечественной войны. Я с большим интересом рассматривал военные фотографии, вышитый моей прабабушкой платок и слушал бабушкин рассказ.

Мой прадед в 1941 году в Дубовке работал начальником отдела КГБ (комитет государственной безопасности), это был прифронтовой город, на работе он пропадал день и ночь.

Моя бабушка в июле 1942 года, когда немцы уже бомбили Сталинград, жила в Дубовке. Жители Дубовки эвакуировались в Михайловку, дальше от боевых действий. Женщины, дети, старики ехали на подводах, взяв с собой только самое необходимое. Юлия Антонова, моя прабабушка, везла с собой самое дорогое, самое ценное - маленькую дочь и старую больную маму, которая не могла двигаться самостоятельно. Увидев в небе немецкие самолёты, люди прятались в ближайших кустах или просто падали на дорогу, закрывая собой детей, чтобы переждать бомбёжку.

Прабабушка со слезами вспоминала, как её мама закрывала голову железным тазом, чтобы как-то уберечься от пуль и осколков, которые бились об эту посудину. Встать с подводы и спрятаться она просто не могла. После обстрелов многие уже не вставали... Так и добрались до безопасного



В прошлом субботнем номере мы начали публиковать сочинения учеников седьмого класса первой городской школы, посвященные 70-летию Победы над фашизмом. Сегодня мы продолжаем публикацию этих конкурсных работ.



места. Ещё она вспоминала, что очень хотелось пить, а вода закончилась. Когда перед ними появилась огромная лужа, наверно, после прошедшего накануне дождя, люди без раздумий бросились к ней и стали пить, настало все были измучены и напуганы. Удивительным оказалось то, что ни один после этого не заболел. Как будто сама природа помогала людям, спасая их.

Во время Сталинградской битвы и до конца войны прадед находился на службе в Дубовке и в Сталинграде. После войны он был награждён медалью «За оборону Сталинграда». Позже работал на Украине - боролся

с бандеровскими бандами. Об этом периоде прадед редко говорил. Прабабушка рассказывала, что он вернулся седым, очень тяжело переживал происходившее там, говорил, что бандеровцы хуже фашистов, рассказывал об ужасном голоде - это страшная правда. Я думаю, если бы те, кто развязывает войны, прошли через это, наверно, они бы горько пожалели о том, что делают.

Война нужна тем, кто строит капиталы, обрекая на горе, на смерть других людей. Нам всем нужно объединиться, чтобы никогда не допустить ужасов войны!

Антон ЯКУШЕВ.

* * *

Всё дальше и дальше уходят от нас героические и грозные годы Великой Отечественной войны. Уже выросло не одно поколение людей, не испытывавших на себе горячего дыхания великой битвы с немецко-фашистскими захватчиками. Чувство беспредельной гордости вызывает у меня великий подвиг моих предков.

Я родилась в 2001 году и о войне знаю только по кинофильмам и художественной литературе, но я знаю, что война - это страшно, на войне погибают люди, взрослые и дети.

Я хочу рассказать о своём прадедушке Иване Петровиче Крашенинникове. Он не был на войне, а трудился в Сталинграде на тракторном заводе. В очень трудных условиях пришлось работать коллективам цехов. По двое суток не уходили рабочие от станков, восстанавливая повреждённые фашистскими снарядами танки, и эти танки снова отправляли на передовую. Но не только танки давал тракторный завод, также и оружие, и боеприпасы. Прабабушка рассказывала бабушке, своей дочери, как было страшно. Немецкие

бомбардировщики бомбили днём и ночью. Сталинград был весь в огне, горела Волга. Но самоотверженно трудились рабочие на заводе и сражались солдаты за каждый дом, за каждую улицу. И хочется вспомнить знаменитые слова Василия Григорьевича Зайцева: «За Волгой для нас земли нет!».

Я не хочу, чтобы погибали мои родные, чтоб горели леса, не хочу видеть горящие дома и плачущих детей. Я хочу, чтобы был мир, ярко светило солнце на голубом и ясном небе и был покой.

Анастасия ПРЯМУХА.

*Поэтической строкой

Мамаев курган

На Мамаевом кургане мир и тишина,
И давно под Сталинградом кончилась война.
На холме на том высоком памятник стоит.
Меч в руке у женщины, как огонь горит.
Это - символ Победы,
Это - Родина-мать!
Никому, никогда

тех побед не отнять,
И боев тех жестоких никогда не забыть,
Мы героев той битвы будем вечно любить.
Пусть живут ветераны до глубоких седин,
Пусть их радуют песни и победный наш гимн.
Вспомним всех - поименно,
всех - павших в бою,

Одержавших победу за землю свою.
Ну а те, кто нарушить захотят наш покой,
Пусть посмотрят на памятник над великой рекой.
Пусть увидят тот меч, что карает врага.
Пусть запомнят:
У Волги круты берега.
Кто придет к нам с добром - будет гостем в наш дом.
Кто с мечом к нам придет - тот добра не найдет.
Светлана СОЛДАТЕНКО.

*Хорошая новость

Волгоградская кадастровая палата бесплатно приедет к ветеранам Великой Отечественной войны домой и в сокращенные сроки выдаст кадастровый паспорт

В рамках подготовки к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. руководством филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Волгоградской области (кадастровая палата) принят ряд решений, направленных на повышение качества и доступности государственных услуг в сфере государственного кадастрового учета для ветеранов Великой Отечественной войны.

Во-первых, сокращен срок осуществления государственного кадастрового учета недвижимого имущества ветеранов ВОВ. Данный срок сокращен с 10 до 3 рабочих дней.

Во-вторых, для данной категории граждан с 5 до 3 рабочих дней сокращен срок предоставления сведений, внесенных в государственный кадастр недвижимости (кадастровый паспорт, кадастровая выписка).

В-третьих, ветераны ВОВ могут бесплатно воспользоваться

услугой по выездному приему документов. Данная услуга заключается в том, что ветеран ВОВ может бесплатно вызвать специалиста кадастровой палаты к себе домой для подачи документов на государственный кадастровый учет своего недвижимого имущества (земельного участка, квартиры, гаража и т.д.) и на предоставление сведений из государственного кадастра недвижимости о своем недвижимом имуществе (кадастрового паспорта). Для получения данной услуги ветерану ВОВ необходимо позвонить по любому из следующих номеров телефонов: **(88442) 60-24-60, (88442) 60-24-40**, добавочный номер **3011** и записаться на получение услуги. Кроме того, по данным телефонам можно получить консультацию по порядку предоставления государственных услуг Росреестра.

*Благоустройство

«Зеленая весна» в Бережновке



В рамках месячного марафона экологических мероприятий под знаком Всероссийского экологического субботника «Зеленая весна-2015» в МКОУ «Бережновская СОШ» была организована акция по уборке от мусора парка, находящегося на территории сельского поселения, школьного двора, цветника, пришкольного участка, сада, детской и спортивной площадок, мемориального комплекса «Памятника культуры «Братская могила советских работников. Памятный знак в честь земляков, погибших в годы ВОВ». Участие в акции приняли 202 человека. Вместе с учащимися трудились и взрослые.

Л.Н. МУРЗАГАЛИЕВА,
учитель биологии Бережновской СОШ.

*Символ Победы

Акция «Георгиевская ленточка»

22 апреля - в единый день старта всероссийского проекта «Георгиевская ленточка» добровольцы регионального волонтерского корпуса 70-летия Победы раздадут всем желающим черно-оранжевые ленточки как символ признательности ветеранам, освободившим мир от фашизма. В Волгограде акция начнется в девять часов утра у Вечного огня на площади Павших борцов - в центре города состоится вынос символической десятиметровой Георгиевской ленты.

В мероприятии примут участие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, «Дети Сталинграда», представители администрации Волгоградской области, активисты молодежных патриотических и общественных организаций, жители Волгограда. Предполагается, что до праздника добровольцы регионального волонтерского корпуса раздадут 200000 георгиевских ленточек - это около 50 километров полотна.

Напомним, что впервые акция «Георгиевская ленточка» была проведена в 2005 году, за десять лет существования она успела стать атрибутом празднования Дня Победы. Миллионы людей в России и за рубежом прикрепляют к одежде этот символ военной славы, публично демонстрируя свое уважение к воинам, сражавшимся за Отечество, гордость за своих дедов и прадедов. За десять лет проведения проекта по всему миру распространено более ста миллионов ленточек.

Татьяна ЕРМИЛОВА.



Окончание. Начало на стр. 3

А как же творчество? Для него оставались немногие свободные часы после работы, редкие выходные и долгожданный отпуск, когда художник мог наконец-то остаться наедине с собой. В небольшой двухкомнатной квартире, в которой он жил вместе с женой и сыном, под мастерскую пришлось оборудовать лоджию. На этих более чем скромных квадратных метрах был его мир, его личное творческое пространство.

Когда рабочий поселок получил статус города, появилась возможность организовать художественную мастерскую при районном Доме культуры. Заведующая отделом культуры Р. А. Удалова, ценившая творчество и работоспособность Анатолия Петровича, назначила его заведующим мастерской. Здесь он проработал более 30 лет.

Этими подробностями биографии художника вслед за директором музея и ведущей вечера Натальей Тереховой показалось важным поделиться с читателями, чтобы и они почувствовали, как непросто было художнику сохранять в себе творческое начало, не растерять силы в ремесленнической рутине, как, по большому счету, мало у него оставалось времени на главное, важное - то, что сегодня особенно ценно для нас, его наследников и потомков. После напряженного рабочего дня снова брался за краски и кисти, и это, как он говорил родным и друзьям, был «отдых души». Более 40 лет так творил художник. Главная тема его картин - слобода Николаевская, погребенная под толщей вод. Он воскрешал по памяти ушедший мир нескольких поколений николаевцев, своего детства и юности, потому что его душа и сердце остались там навсегда.

Прошло время, изменился общественный строй, канули в Лету политические кумиры эпох. А что же осталось? Вот эти искренние пейзажи художника, его великолепные графические работы, портретные зарисовки современников. Он подарил новому молодому городу Николаевску герб, к сожалению, до сегодняшних дней так и не ставший официальным. Символ герба прост, лаконичен и значим. Степной тюльпан гордо держит на тонкой ножке свой прекрасный цветок, тянется всеми силами к солнцу и свету. С каждой весной являет он миру свою красоту и веру в жизнь на этих бескрайних степных просторах. Анатолий Петрович является автором пограничной стелы между Николаевским и Быковским районами, где также графически просматривается тюльпан. Художник всегда старался увековечить в памяти

народной историю слободы и города Николаевска, он создал эскизы великолепных памятных медалей к николаевским торжественным датам.

Своими воспоминаниями о художнике, впечатлениями о его творчестве поделились с заинтересованной аудиторией преподаватель детской школы искусств, в недавнем прошлом ее директор В. А. Золотарев, ветераны педагогического труда Н. М. Трофимова и М. Г. Урманова, Г. К. Соснина. Родным и близким человеком был художник для семьи Л. К. Соловьевой. Всю жизнь Анатолий Петрович дружил с Юрием Петровичем Бережным. Детская дружба

нич не в первый раз говорит о том, что готов бескорыстно передать большую часть работ своего отца при условии создания постоянно действующей экспозиции.

Как было бы замечательно, если бы этот проект удалось воплотить в жизнь! Каким бесценным объектом культурного наследия стал бы такой выставочный зал для николаевцев, сделав наш маленький степной город еще более привлекательным для туристов. В комплексе с краеведческим музеем, уцелевшим осколком старой слободы мельницей Пфляумера, выставочный зал с постоянно действующей экс-

творчества художника названа именем А. П. Токарева? Это было бы достойно памяти художника. Высокую оценку его творчество получило у земляков еще при жизни художника, но разбросанное по частным коллекциям, оно рискует остаться неизвестным для будущих поколений николаевцев. Да и особенность живописи заключается в том, что к ней надо возвращаться вновь и вновь, как это делал сам начинающий художник Токарев в стенах Саратовской картинной галереи. К слову сказать, открыта она была в конце 19 века на средства города и купечества для частной коллекции художника



ПЕВЕЦ РОДНОГО КРАЯ



и юношеская привязанность друг к другу в зрелые годы переросли в крепкие и теплые отношения двух семейств - Токаревых и Бережных, об этом рассказала Т. А. Бережная. Самыми родными людьми для Анатолия Петровича были его супруга Майя Викторовна и единственный сын Владимир.

Владимир Анатольевич с большим уважением относится к памяти отца. Он напомнил, как настойчиво мечтал отец о том, чтобы был издан альбом с его картинами. Очень многие его работы разошлись по частным коллекциям, и с каждым годом все меньше становится возможности увидеть их в открытом доступе. К величайшему сожалению, в отличие от наших соседей камышан и палласовцев, в нашем городе нет постоянно действующего выставочного зала, который могли бы украсить картины художника. Те немногие работы, которые хранятся в запасниках краеведческого музея, не так часто в силу объективных причин доступны для просмотра николаевцам и гостям города. А ведь Владимир Анатольевич

позицией картин Токарева стал бы ярким, зримым и убедительным экскурсом в славное прошлое нашего города.

Сколько познавательных, эмоциональных, эстетических, нравственных и воспитательных моментов открыл бы такой культурный проект! Если бы нашлись меценаты из числа состоятельных николаевцев, которые его поддержали, цены бы не было этим людям, и имя их вызывало бы благодарность не у одного поколения николаевцев. Уместно напомнить, что в нашем городе более двадцати лет успешно работает детская школа искусств, и такой зал мог бы служить постоянной школой высокого мастерства не только для ее учеников, но для каждого жителя города, равнодушного к живописи. В свою очередь и сами работы юных художников могли бы пополнять фонды зала. Рискну сделать предложение: нельзя ли организовать такой выставочный зал хотя бы на первое время на втором этаже Детской школы искусств, студия которой благодаря энтузиастам и поклонникам

и благотворителя А. П. Боголюбского, внука писателя А. Н. Радищева. Он передал в дар городу свое бесценное собрание живописи и скульптуры с условием построить для этого специальное здание, что и было сделано горожанами, за что потомки бесконечно благодарны своим прапращурам. Сегодня Саратовский музей изобразительных искусств им. А.Н. Радищева называют жемчужиной Поволжья, он входит в число лучших музеев России. Это ли не достойный пример для подражания?! Конечно, масштабы у маленького степного города гораздо скромнее, но, как говорится, «и Москва не сразу строилась». Главное - сохранить творческое наследие художника, указать правильный вектор развития культурной жизни города и района, его духовной составляющей. А отдача обязательно вернется благодарностью наших детей и внуков.

Живопись для Анатолия Петровича была всем: источником вдохновения, его любовью, его жизнью. Через нее он передавал свое состо-

яние души, свое мировоззрение, раскрывая при этом свой внутренний мир. На вопрос, каким он был художником? Ответ может быть: ищущим. Анатолий Петрович всегда был в поиске, он пробовал свою кисть в исторических сюжетах, пейзажах, натюрморте, в портретной живописи, увлекался чеканкой, умело работал с деревом - в этом наглядно убеждала выставка его работ. Талантливый человек талантлив во всем.

Но если задумка о постоянной выставочной экспозиции - дело сложное, финансово затратное. То другая идея - об издании альбома - должна наконец-то обрести свою реальность.

Прозвучало предложение создать редакционный комитет, который, не откладывая дело в долгий ящик, смог бы заняться работой по составлению такого альбома. Первый тираж, возможно, станет небольшим, но он поможет определиться с его стоимостью. Потом можно будет провести акцию по типу «Книга по подписке», которая успешно доказала свое право на существование при подготовке к изданию книги нашего земляка Виктора Васильевича Гуры «Хлеб да соль». Благодаря такой акции все желающие смогут стать обладателями альбома с работами художника.

В столь значимый для Анатолия Петровича Токарева год издание альбома должно стать делом долга и чести для николаевцев. Память о талантливом художнике настоятельно требует от его земляков сделать конкретные шаги в этом направлении.

**Подготовила
Наталья
ГРЕБЕННИКОВА.**

(Автор благодарит директора краеведческого музея Н. А. Терехову за предоставленные материалы).





*Профилактика

Всемирная неделя иммунизации



вов, а у беременных женщин – стать причиной внутриутробного поражения плода;

- может заразиться гепатитом В с высокой вероятностью развития в последующем хронического гепатита, цирроза или рака печени;

- будет вынужден при каждой травме получать противостолбнячную сыворотку, что чревато развитием анафилактического шока или других анафилактических реакций.

Плановая иммунизация ежегодно спасает жизни примерно более 3 миллионов человек во всем мире. Кроме того, она избавляет миллионы людей от страданий, связанных с изнурительными болезнями и пожизненной инвалидностью, обеспечивает благополучие и качество жизни.

Надо понять, что вакцина – тоже лекарство, только неизмеримо более эффективно, чем другие препараты, потому что она предупреждает возникновение заболевания, причем порой – очень тяжелого.

Благополучие нашей жизни – отсутствие угрозы тяжелых инфекций, достигнуто исключительно благодаря широкому проведению профилактических прививок. Стоит отказаться от прививок, и инфекции, считавшиеся побежденными, обязательно вернутся.

Уважаемые жители Николаевского района, граждане, прибывшие в наш район из других территорий и стран, принимайте активное участие в Европейской неделе иммунизации, обращайтесь в поликлинику или ФАП по месту жительства для проведения необходимых, согласно Национальному календарю, прививок. ГБУЗ «Николаевская ЦРБ» располагает сетью прививочных кабинетов по всему району, а в самые отдаленные уголки доберется прививочная бригада.

Ликвидировать пробелы в иммунизации – это надежная защита себя и своих близких!

ГБУЗ «Николаевская ЦРБ».

*Образование

Безопасность в школах и детсадах



«Забота о здоровье – это важнейший труд воспитателя.

От жизнедеятельности, бодрости детей зависит их духовная жизнь, мировоззрение, умственное развитие, прочность знаний, вера в свои силы...»

В.А. СУХОМЛИНСКИЙ.

В конце марта в МКОУ «Степновская СОШ» состоялся районный семинар-практикум «Система работы по организации безопасности жизнедеятельности в образовательном учреждении».

Главная цель семинара – организация работы в детских общеобразовательных учреждениях по защите жизни и здоровья юных граждан.

Открыл пленарное заседание заместитель начальника отдела по образованию А. А. Головачев. Он обозначил задачи образовательных организаций по безопасности жизнедеятельности учащихся, подчеркнул значимость данной тематики. В понятие «безопасность жизнедеятельности учащихся» входят: антитеррористическая защищенность, пожарная безопасность, безопасность дорожного движения, правила поведения на воде, подвоз и транспортировка учащихся к школе, гражданская оборона и т.д. Эта большая работа проводится со всеми задействованными ведомствами, структурами и службами. Гостями семинара стали Калиев С.С. – заме-

ститель начальника отдела по делам ГО и ЧС администрации Николаевского района, Болотов А. С. – инспектор ПДН ОУУП и ПДН отдела МВД России по Николаевскому району, Шляхтурова Г. И. – инспектор по пропаганде ОГИБДД отдела МВД России по Николаевскому району, Шкарупа Л. И. – начальник отделения противопожарной профилактики ГКУ ВО 4 отряд ПС, руководители Степновской и Ильичевской школ, а также ответственные образовательных учреждений по ПБ, антитеррористической защищенности и безопасности дорожного движения, учителя ОБЖ Николаевского района.

Под руководством учителя ОБЖ МКОУ «Степновская СОШ» Г. В. Бирюлевой и агитбригады школы для учащихся с 1 по 11 классы прошла линейка «Безопасность на весенних каникулах», а для педагогов района были проведены мастер-классы по направлениям.

После окончания семинара гости делились впечатлениями, отметили его познавательность.

Большое спасибо коллективу МКОУ «Степновская СОШ» за проведенную работу по подготовке и проведению семинара-практикума.

Л. И. ШКАРУПА,
начальник отделения
противопожарной
профилактики
ГКУ ВО 4 отряд ПС.

По инициативе Всемирной организации здравоохранения в период с 20 по 25 апреля в Российской Федерации планируется проведение 10 Европейской недели иммунизации (ЕНИ). Целью Всемирной недели иммунизации является содействие использованию вакцин для защиты людей всех возрастов от болезней.

ЕНИ проводится с целью повышения уровня охвата вакцинацией населения посредством достижения более глубокого понимания того, что иммунизация каждого человека имеет жизненно-важное значение для предупреждения заболеваний и защиты жизни. Каждый ребенок в любой стране имеет право на вакцинацию, дети с хронической патологией относятся к группе высокого риска при массовых детских инфекциях, в связи с чем иммунизация для них должна быть обязательной. Смысл заключен в простом лозунге, состоящем из трех слов «Предупредить-Защитить-Привить».

По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), из 130 млн. детей, ежегодно

рождающихся на земном шаре, примерно 12 млн. умирают в возрасте до 14 лет, причем 9 млн. из них – от инфекционных заболеваний.

Чтобы оценить важность и необходимость вакцинации, приведем ниже примеры: если ребенка не прививать, то он:

- *обязательно переболеет корью и будет подвергаться риску умереть от нее и гораздо большему – перенести тяжелое осложнение, вплоть до поражения центральной нервной системы в виде энцефалита;*

- *будет мучительно кашлять в течение 1-2 месяцев при заболевании коклюшем и, не исключено, перенесет коклюшный энцефалит;*

- *может заболеть дифтерией (вероятность 10-20%), от которой умирает каждый десятый;*

- *рискует умереть или остаться на всю жизнь калекой после перенесенного полиомиелита;*

- *не будет защищен от туберкулеза;*

- *перенесет эпидемический паротит (свинку) и если это мальчик, то есть перспектива стать бесплодным;*

- *может заразиться краснухой, которая при относительно легком течении у детей, в подростковом и более старшем возрасте может вызвать поражение суста-*

*Актуально

Осторожно, клещи!

Впереди май, а вместе с ним майские праздники с выездом на природу. С приходом тёплого сезона в весенней зелени может поджидать много опасностей, одна из которых – клещи.

Клещ по размерам очень мал, поэтому его трудно заметить в густой растительности. Он является паразитом, переносящим опасный вирус энцефалит. По статистическим данным, в Волгоградской области за 2014 год по поводу укусов клещами за помощью к медикам обратились 219 человек, в Николаевском районе – 14 человек.

Активизируются клещи в основном в конце весны – начале лета, поэтому наибольшую опасность они представляют

в мае-июне. Охотников за кровью чаще можно встретить на высокой траве, ветвях кустарников и деревьев. С этих позиций клещу проще попасть на жертву. На теле человека паразит чаще всего обосновывается в подмышечной области, в области подмышечных зон, поясницы, спины, груди, ключицы, шеи, ушных раковин и на голове. Когда клещ присасывается, человек его не ощущает.

Планируя на майские праздники выезд на природу, позаботьтесь не только об огне, еде и питье, но и собственной безопасности. Для этого нужно соблюдать простые меры предосторожности. Если вы собираетесь в лес, не лишним будет надеть плотноoble-

гающую одежду с длинными рукавами. Не лезть без необходимости в кустарники и остерегаться высокой травы. Именно в этих местах чаще обитают клещи. Также желательно обработать одежду составом, отпугивающим клещей, который продается в любой аптеке. Эти правила, конечно же, не гарантируют полного избавления от клещевой угрозы, но сводят её к минимуму.

Но а если всё-таки случилось неизбежное, и вы обнаружили на себе клеща, то следует немедленно обратиться к врачу, который сможет своевременно оказать вам квалифицированную помощь.

Подготовила
Наталья БУДАРИНА.

*Языком цифр

В Волгоградской области проживает более 8 тысяч ВИЧ-инфицированных больных. Из них на учете в Волгоградском областном центре по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями состоит 6820 человек. Основная масса зараженных – более 60% – мужчины трудоспособного репродуктивного возраста. На профилактику заболевания в рамках федеральной государственной программы в 2014 году выделено более 2 млн. рублей, на приобретение необходимых лекарственных препаратов – более 250 млн. рублей.

* * *

В мире каждый год онкологический диагноз ставится 10 млн пациентов, т.е. 27000 человек в сутки. Наиболее распространен в мире рак легких: ежегодно регистрируется более 1 млн заболевших. В России на онкоучете 2,5 млн человек. Наиболее частые локализации опухолей: трахея, бронхи, легкие (13,3%), кожа (12,5%, включая меланому). За последние 10 лет прирост заболевших раком составил 15%.

| | | | | | | |
|--|---|--|--|---|---|--|
| <p>МУ «Редакция газеты «Заволжье»»</p> | <p>Главный редактор</p> <p>В.В. ПОЛТАВСКИЙ.</p> | <p>УЧРЕДИТЕЛИ: комитет информационной политики Волгоградской области, администрация Николаевского муниципального района, МУ «Редакция газеты «Заволжье»».</p> | <p>ЖУРНАЛИСТЫ: Наталья ГРЕБЕННИКОВА, Елена ГАМАЮНОВА, Наталья БУДАРИНА, Наталья ВОЛЧАНСКАЯ.</p> | <p>ТЕЛЕФОНЫ: радио, факс - 6-27-94; отделы: 6-16-48, 6-19-48; реклама и объявления - 6-18-48; бухгалтерия - 6-17-48.</p> | <p>Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области. Свидетельство: ПИ № ТУ 34-00415</p> | <p>Газета отпечатана в ООО «Николаевская межрайонная типография». Адрес: г. Николаевск, ул. Октябрьская, 4. Тираж 3140. Заказ 609. Номер подписан в печать по графику: 17 апреля в 14.30, фактически: 17 апреля в 14.30.</p> |
| | | <p>ИЗДАТЕЛЬ: МУ «Редакция газеты «Заволжье»»</p> | <p>АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 404033, г. Николаевск, ул. Октябрьская, 21.</p> | <p>Объем: 2 печатных листа.</p> | <p>E-mail: Zavol34@yandex.ru</p> | |